

日喀则康马边境派出所所长拉巴旦增: 14年守边 因热爱而值得

在日喀则边境管理支队康马边境派出所所长拉巴旦增的朋友圈里,曾发布过一次巡边时的场景——那是高山群中一抹鲜艳的中国红和一句标语:一生只做一件事,我为祖国守边疆。这句话不仅是拉巴旦增奋斗的目标,也是他职业生涯的真实写照。自2010年参加工作以来,拉巴旦增一直在践行自己的诺言,14年初心不变。辽阔高原记录了他的成长,磨炼了他的初心与热爱,也培育了他的宽广胸怀。

文/图 记者 张雪芳 实习记者 王钩

14年 雪域高原见证圆梦之路

“阿爸,长大了我也要当兵。”每当拉巴旦增回忆起童年,那个身穿橄榄绿军装的身影总是格外鲜明,那是他的偶像——军人父亲。在拉巴旦增的记忆里,父亲总是身姿挺拔,步伐矫健,那份飒爽英姿如同草原上的雄鹰,深深地烙印在他的心田,成为他成长路上最坚实的榜样。他期待有朝一日,自己也能跟随父亲的步伐,成为一名光荣的军人。随着时间的推移,对军旅生活的向往如同种子般在拉巴旦增心中生根发芽,茁壮成长。2010年,拉巴旦增圆梦了——他踏上了与父亲一样的路,成为一名边防军人。2019年,原公安边防部队集体转隶国家移民管理局,他也因此成为一名移民管理警察。尽管身上的制服早已换成了藏青蓝,但胸腔中的那颗红心,一如既往,从未褪色。无论身处何种岗位,肩上的责任与使命都是一样的沉重与光荣。在新的工作岗位上,拉巴旦增依然保持着军人的本色,严谨认真,勇于担当。他深知,每一次巡逻、每一次检查,都是对国家安全与稳定的守护,都是对辖区人民群众生命财产安全的保障。

14年 一家不圆万家圆

巡逻踏查易绕路段、排查化解矛盾纠纷、为因道路结冰而滞留的群众送去物资……这是拉巴旦增在康马边境派出所的日常。关于守边的艰辛,他并不愿多提,唯一的遗憾是无法给予孩子完整的家庭——女儿诞生次日,拉巴旦增即因工作需要重返岗位,并在女儿的成长过程中频繁缺席,仅能每年一见。一次,女儿因病发烧,未得及时照护而患上了脑膜炎,每每想起这些,拉巴旦增都觉得自己亏欠了孩子。

“我的情况并不特殊。所里其他同志同样坚守在边境线上,也都付出了许多。”拉巴旦增深知,每一位战友都肩负着同样的使命,以一家之不圆,共筑万家之团圆。“守边固防,责任重于泰山,我无怨无悔,因为我热爱这份职业。”

14年 平凡中的不平凡

“14年来,日子过得平凡,但平凡日子里有不平凡的意义。”拉巴旦增这样形容自己的生活。采访途中,他聊起了电视剧《士兵突击》带给他的精神动力,剧中那句“光荣在于平淡、艰巨在于漫长”正是边防生活最精练的注脚。就像剧中的许三多一样,拉巴旦增和战友们也是在日复一日的坚守中,用实际行动诠释着真正的荣誉与担当。他们不畏艰难,不惧寂寞,用青春和热血守护着祖国的边疆,他们的名字或许不为人知,但他们的故事和精神却如同星辰般璀璨,照亮人们的心灵。

拉巴旦增知道,正是这些看似平凡无奇的日子,筑起了国家安全的铜墙铁壁,守护着无数家庭的安宁与幸福。在这样的生活里,边境线上的每一座山头、帮助农牧民收获的每一粒青稞、在风霜雪雨中展开的每一次救援,都记录了他平凡日子里的不凡价值,“群众的需要就是我们冲锋的号角。”

“对于自己的选择,我不遗憾也不后悔。”拉巴旦增常说,这不仅是对自己选择的坚定,更是对这份职业深深的敬意和热爱。在他看来,能够在祖国的边疆贡献自己的一份力量,是最光荣、最自豪的事情。而平淡日子中的意义,正是源于对国家和人民的深情厚谊,以及那份无论环境多么艰苦都永不言弃的坚韧与执着。

2023年4月17日,拉巴旦增收到了由国家移民管理局颁发的戍守边疆铜质纪念章,证书上附有说明:金银铜色条分别代表戍边30年、20年、10年。目前,拉巴旦增手握铜质纪念章,但他的目光已望向更遥远的未来,正如他置顶朋友圈里那句掷地有声的标语:一生只做一件事,我为祖国守边疆。转眼14载春秋,拉巴旦增以满腔热血和不懈坚持,将年少的小小梦想绘成祖国边陲的辉煌篇章,深深诠释了“因为热爱而值得”。

招租

拉萨市太阳岛南路
某政府驻拉萨办事处
黄金地段对外招租

- 面积5318平方四合院型
- 院内和门口大型停车位
- 可做酒店房间126间

欢迎有实力投资人面谈

联系人: 吴先生 联系电话: 13988897144